Тема: Страна, открывшая путь в космос.

Цели: 
сформировать представление учащихся о жизни страны в послевоенное время, познакомить с биографией первого космонавта,
учить анализировать, делать выводы, работать в парах,  индивидуально,
воспитывать любовь к героям страны, патриотизм и бережное отношение к Родине, природе.

Оборудование: учебник А. Плешаков “Окружающий мир”; презентация о первом космонавте, магнитофон, интерактивная доска 
Ход урока.
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Работа по карточкам.
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Рефлексия 
	1. Оргмомент
Долгожданный дан звонок,
 Начинается урок.
 Нас сегодня ждёт дорога,
 И узнать нам надо много.
 Так возьмёмся скорей за работу,
 Чтобы времени зря не терять.
 О том, как потрудились дома,
 Поспешим друзьям рассказать.
Покажите какое у вас настроение в конце нашего урока. Поднимите Солнышко или тучки


2. Проверка дом. задания. 
С какой темой вы познакомились на прошлом уроке? (Великая война и Великая победа)
Один человек идет работать у доски. Запишите ответы на вопросы. 
А остальные ребята готовили сообщение о подвигах пионеров –героев во время ВОВ. Мы их сейчас послушаем.

Когда началась Вторая мировая война? (1 сентября 1939 года)
Когда Германия напала на Советский Союз? (22 июня 1941 года)
Сколько городов получили название “город-герой”? (7)
Сколько дней длилась блокада Ленинграда? (900 дней)
Когда советская армия перешла в наступление? (в 1942 году)
Когда разгорелось сражение под Курском? (летом 1943 года)
Когда территория Советского Союза была полностью освобождена от захватчиков? (в 1944 г.)
Когда начался штурм Берлина? (в апреле 1945 года)
Кто им руководил? (Г. К. Жуков)
Какой день стал Днём Победы? (9 мая)

3. Сообщение темы урока
Отгадайте загадку и догадайтесь, о чём пойдёт речь на уроке. Отгадку нарисуйте поочереди с помощью геометрических фигур.

Крыльев нет у этой птицы, 
 Но нельзя не подивиться: 
 Лишь распустит птица хвост –
 И поднимется до звёзд.

– Правильно! Это ракета. А тема нашего урока “Страна, открывшая путь в космос”.

4. Изучение нового
А) Ведь именно наша страна первой проложила дорогу к звёздам. А произошло это в 50-е годы, когда наша страна ещё не успела залечить раны, нанесённые фашизмом. Нужно было восстановить города, наладить производство промышленных товаров и продуктов питания. В США и других странах считали, что нам понадобится не один десяток лет, чтобы возродить разрушенное хозяйство. Иностранцы и не предполагали, что наша страна сделает шаг вперёд. Однако именно в нашей стране был впервые запущен искусственный спутник Земли и открыт путь в космос.
Откройте учебник на стр 147, прочитайте последний абзац.
Кто впервые побывал в космосе?
Юрий Алексеевич Гагарин (1934 – 1968)
   
    12 апреля 1961 года планету потрясла неожиданная весть: «Человек в космосе! Русский, советский!»
    Многовековая мечта людей о полёте к звёздам сбылась. Солнечным утром мощная ракета вывела на орбиту корабль «Восток» с первым космонавтом Земли – гражданином Советского Союза Юрием Гагариным на борту.
      Детство крестьянского паренька Юрия Гагарина проходило в селе Клушино на Смоленщине. Он был подвижен и любознателен. Подражая отцу, слывшему мастером на все руки, мастерил игрушечные самолётики. Но скоро в мирное детство ворвалась война. Ужасы её Юра испытал на себе. Захватчики выгнали Гагариных из дома, и ему вместе с отцом, матерью, братом и сестрой пришлось ютиться в землянке.
     После войны семья переехала в старый русский город Гжатск. Теперь он носит имя Гагарина.
     Будущий космонавт был смелым, решительным, находчивым. И ещё он был заботливым и весёлым человеком. Редко злился, как вспоминала его мать Анна Тимофеевна, и не любил ссор, наоборот, шуткой и смехом всех мирил.
      В 17 лет Юрий окончил ремесленное училище и стал работать литейщиком. Потом учился в техникуме и одновременно в лётной школе аэроклуба. Авиация увлекла его. Он стал военным лётчиком, а затем космонавтом. В 1960 году Юрий Гагарин начал готовиться к полёту в космос. Работал упорно, с полной отдачей сил. Был отлично подготовлен физически, внимателен к товарищам. Каждый горел желанием полететь в космос первым. Но, когда обсуждался этот вопрос, выбор пал на Юрия Гагарина. И 12 апреля 1961 года в момент старта прозвучало знаменитое гагаринское «поехали».
     Совершив на корабле «Восток» полный оборот вокруг нашей планеты за 108 минут, Гагарин в тот же день благополучно возвратился на Землю. Космическая эра началась.
    Люди восприняли это событие, как праздник. Родина отметила подвиг космонавта, присвоив ему звание героя Советского Союза. Международная авиационная федерация учредила Золотую медаль имени Ю. Гагарина, которая вручается лётчикам-космонавтам за особые заслуги в освоении космоса.
     Стремясь овладеть наукой, он поступил в Военно-воздушную академию и успешно окончил её в 1968 году, получив диплом с отличием.
     К несчастью, трагическая гибель во время полёта на тренировочном реактивном самолёте оборвала его короткую и яркую жизнь. Но след от неё остался навсегда – на Земле и в космосе.


1. Где прошло детство Ю. А. Гагарина? (в селе Клушино)
1. Каким человеком был первый космонавт? (смелым, решительным, находчивым).
1. Где учился и работал Ю. Гагарин? (ремесленное училище,техникуме, летной школе,работал литейщиком, летчиком, космонавтом)
1. Когда Гагарин совершил первый полёт в космос? (12 апреля 1961)
1. Сколько минут продолжался полёт?(108 мин)
1. Как Родина оценила подвиг космонавта? (присвоили звание героя Советского Союза)
Физкультминутка 
Раз, два – стоит ракета,
 Три, четыре – самолёт.
 Раз, два – хлопок в ладоши,
 А потом на каждый счёт.
 Раз, два, три, четыре – руки выше, плечи шире.
 Раз, два, три, четыре – и на месте походили.
 А сейчас мы с вами, дети,
 Улетаем на ракете.
 На носки поднялись,
 А потом руки вниз.
 Раз, два, три, четыре –
 Вот летит ракета ввысь!

Б) Давайте прочитаем текст на стр 151-152 о космической путешественнице по цепочке.

· Когда на орбите Земли появилась космическая станция «Мир»? (20 февраля 1986 года)
· Для чего был создан этот космический дом? (для длительных космических путешествий)
· В каких науках расширились наши познания, благодаря опытам, проведенным на этой станции? (астрономия, медицина, экология). Объясните и соедините эти науки со станцией «Мир»
· Когда закончила свое существование  орбитальная станция «Мир» (22 марта 2001 года)
В) В 70-е годы наша страна развивалась быстрыми темпами.
Вы будете работать парами. Я вам раздам карточки, на которых написана биография нашей страны в 70-е годы. Вам нужно прочитать и подготовить сообщение одному из пары. 
   А теперь закрепим ваши знания, отгадывая кроссворд
1. Куда переехали люди из коммуналок? (квартира)
2. Что возвели на сибирских реках? (электростанции)
3. Самое большое государство, возникшее на территории СССР? (россия)
4. В магазинах стали привычными (очереди)
5. Что стало цениться в 70-е годы? (образование)
6. Какое озеро оказалось в неблагоприятной экологической обстановке? (Байкал)

5. Подведение итогов
С какой темой вы познакомились на уроке? (страна, открывшая путь в космос)
Что нового для себя узнали на уроке.
6. Домашнее задание Стр147-150, тетрадь стр 54 №4

Покажите какое у вас настроение в конце нашего урока. Поднимите Солнышко или тучки





Приложение.
Кроссворд 
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1. Куда переехали люди из коммуналок? 
2. Что возвели на сибирских реках? 
3. Самое большое государство, возникшее на территории СССР? 
4. В магазинах стали привычными 
5. Что стало цениться в 70-е годы? 
6. Какое озеро оказалось в неблагоприятной экологической обстановке? 
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